

**Постоянное представительство
Российской Федерации
при Организации
Объединенных Наций**

*136E 67th Street
New York, NY 10065*



**Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations**

*Phone: (212) 861-4900
Fax: (212) 628-0252
517-7427*

Check against delivery

ВЫСТУПЛЕНИЕ

**представителя Российской Федерации А.В.Антоновой
в Шестом комитете 79-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН
по пункту повестки дня «Рассмотрение эффективных мер по
усилению защиты, безопасности и охраны дипломатических и
консульских представительств и представителей»**

1 ноября 2024 года

Г-н Председатель,

Благодарим Генерального секретаря за подготовленный во исполнение профильной резолюции Генеральной Ассамблеи 77/108 доклад. Внимательно изучили компиляцию информации государств о серьезных нарушениях в области защиты, безопасности и охраны дипломатических и консульских представительств и представителей.

Такие действия нарушают Устав ООН, международное право, включая Венскую Конвенцию о дипломатических сношениях 1961 года и о консульских сношениях 1963 года, положения Конвенции о предотвращении и наказании преступлений против лиц, пользующихся международной защитой, в том числе дипломатических агентов 1973

года. Более того, подобные нарушения посягают на саму основу международных отношений, создают серьезную угрозу миру и безопасности.

Российская Федерация серьезно относится к своим обязательствам по обеспечению неприкосновенности дипломатических и консульских представительств и представителей. Такая защита необходима для эффективного осуществления дипломатической и консульской деятельности. На внутригосударственном уровне принимаются необходимые меры для бесперебойного функционирования аккредитованных в России дипломатических и консульских представительств иностранных государств. В российском законодательстве предусмотрена уголовная ответственность в виде лишения свободы на срок от двух до шести лет за нападение на представителя иностранного государства или сотрудника международной организации, пользующегося международной защитой, а равно на служебные или жилые помещения либо транспортные средства лиц, пользующихся международной защитой (пункт 1 статьи 360 Уголовного кодекса Российской Федерации; УК РФ). Если подобные деяния совершаются в целях провокации войны или осложнения международных отношений, то срок лишения свободы будет составлять от пяти до десяти лет (пункт 2 статьи 360 УК РФ).

Вновь напоминаем о том, что обязанность принимать все надлежащие меры для защиты помещений дипломатических и

консульских представительств от всякого вторжения или нанесения ущерба и для предотвращения всякого нарушения их спокойствия или оскорбления их достоинства в соответствии с нормами дипломатического и консульского права возложена на государство пребывания.

За отчетный период количество зафиксированных нами неправомερных актов, посягающих на неприкосновенность дипломатических и консульских представительств и представителей России в иностранных государствах выросло с 150 до свыше 250. Данная статистика не может не вызывать тревогу, тем более, что некоторые случаи заканчивались гибелью людей. 5 сентября 2022 г. в результате самоподрыва террориста-смертника ИГИЛ у входа в консульский отдел Посольства России в Кабуле погибли 2 сотрудника российской дипломатической миссии и 10 афганских граждан. Многие нарушения приняли системный характер. В российские загранучреждения по всему миру практически ежедневно по телефону, электронной почте либо через социальные сети поступают оскорбительные сообщения и угрозы в адрес дипломатов и членов их семей. Средства передвижения российских дипломатов повреждаются или забрасываются листовками с угрозами. Происходили попытки террористических актов, случаи несанкционированного проникновения на территорию загранучреждений. По-прежнему зашкаливают случаи вандализма в отношении принадлежащих России дипломатических и консульских помещений. Зафиксированы случаи

вооруженных нападений на сотрудников российских дипломатических миссий, вооруженных ограблений, проведения митингов с участием большого количества демонстрантов, использованием звукоусиливающей аппаратуры и агрессивным поведением протестующих.

Указанные акты грубо нарушают нормы Венских конвенций о дипломатических и консульских сношениях о неприкосновенности личности дипломатического агента и консульского должностного лица, положения о том, что государству пребывания вменяется в обязанность предоставлять все возможности для выполнения функций представительства.

Призываем государства пребывания принять все меры, необходимые для защиты дипломатических и консульских представительств и представителей в соответствии с международным правом, включая меры по предупреждению совершения актов насилия в отношении них, и привлечения правонарушителей к ответственности.

Кроме того, напоминаем, что поскольку это не противоречит законам и правилам о зонах, въезд в которые запрещается или регулируется по соображениям государственной безопасности, государство пребывания должно обеспечивать всем сотрудникам представительства свободу передвижения по его территории.